如果说新冠病毒是人

类之敌,那妨碍疫情防控

的人和事就是大众之害,

且比之病毒之害可谓有过

之而无不及。因为新冠病

毒纵然是直接侵入人体,

严重人们的身体健康,而

那些妨害、阻挠、破坏疫情

防控的行为,却同样会置

他人和公众于险境,完全

成了病毒疫情危害公共健

许本来已是确定核酸检测

阳性的感染者,却通过不法 手段将结果篡改成了阴性, 然后堂而皇之地规避防控、

通关过卡,大摇大摆的乘坐

公共交通工具,肆无忌惮的

与人紧密接触,这就会造成

巨大的疫情扩散风险,等于

是把所有与其密切接触者

者,明知进口冷链食品和

货物存在着疫情传播风

险,对此有关部门严格管

控,按照规定将会对其进

消杀,导致输入性疫情发生。

行检验、消杀。但是这些人却心存侥幸、耍小

聪明,想方设法绕过入境健康检测和卫生检疫

出于一己之私,故意隐瞒涉疫行程和经历,误 导正常的流调工作,导致错失疫情最佳处置 时机,让多人陷入危险甚至被感染。要么是 妄自尊大,要官威、搞特殊、瞎逞能,撒泼装

横,反正就是不愿意遵守疫情防控制度规定, 甚至因此侮辱、殴打或威胁防疫人员,造成极

疫,谁影响大局,谁"引狼入室",谁就是和所

有人、全社会为敌。对于这些人,必须依法

严惩,甚至要像对付新冠病毒那样重拳打

击、毫不手软,要像应对疫情那样严肃认真。

从重从快,否则就是对防疫秩序和其他人的

健康安危不负责任,就是对来之不易的防控

放松。对于那些以各种方式妨害疫情防控

秩序,引起新冠肺炎疫情传播或者有传播严

重风险的"出头鸟",将依法从严查处惩治,

发放2200余件(套)农村消防

应急救援器材装备物资

消防应急救援器材缺口,增强突发事件的应急应

对能力,2月3日,剑河县在该县消防救援大队举

行农村消防应急救援器材装备物资发放仪式,为

剑河县直相关部门、13个乡镇(街道)发放2200

余件(套)农村消防应急救援器材装备物资。该

县消防大队官兵现场对无齿锯、15米金属拉梯等

器材的操作和维护进行现场教学,让相关部门及

乡镇安监站相关负责人懂得新器材装备的操作方

法。随后,工作人员按照发放程序,向各相关部门

及乡镇发放农村消防应急救援器材装备物资,大

家把分得的物资装上运输车,第一时间运往乡镇

产无齿锯、救援三脚架、直流水枪等32种。有了

这批消防应急救援器材装备物资,剑河县农村消

防硬件设施将得以明显改善,各相关部门及乡镇

将按照上级部门的工作要求,科学规划,合理运

用,让每一件物资都发挥着应有的作用,提升剑

据了解,本次发放的物资有手抬机动泵、国

切实维护疫情防控大局稳定。

剑河县:

政府所在地。

河县的消防应急救援能力。

疫情不除、病毒未灭,疫情防控就不能

病毒太危险,防疫无小事。谁破坏防

还有扰乱防控秩序者。这些人要么是

再如逃避检验检疫

如核酸检测造假者,也

康安全的帮手。

防

疫

无

小

事

别

出

头

鸟



我叫袁帅,是镇远县大地乡政府的一名 干部。2017年9月,根据组织安排,大地乡路 腊村雷远泽户成了我的帮扶对象。

前些日子,我从镇远县城出发,去雷远泽家走访。车还没有停稳,正在院子里打扫卫生的雷远泽便热情地招呼我。

去年10月,正在收割稻谷的雷远泽突发脑梗,所幸抢救及时,身体才没有留下太大的损伤。

"真是死里逃生,幸好进寨的路修好了, 我家又买了车。"雷远泽感慨道,"路没有修 好之前,救援的车只能在4公里外的公路上 等待,村里有人生病了,只能步行出去,很多 人就这样耽误了治疗的最佳时间。"

"路修好后,大家都积极地搞生产,腰包里有钱了,寨子上有好几户村民都买了车。" 雷远泽的小儿子接过我们的话。

我叫何叶清,是黄平县重安镇清水江村村民,家里有4口人。

清水江村地处清水江畔,属于海拔相对较低的村落。改革开放以前,这里的樱桃、枇杷等水果一直都是当地成熟得最早的。几十年来,当地许多村民都以种植水果、蔬菜为生。

种植果树是个苦差事,为了把果园管理好,我们夫妻俩一度为琐事发生争吵,成为村里人的"笑柄"。我们夫妻俩常常一早就在果园里忙活,天黑才回家,有时饭都顾不上吃。我们一分钱掰成两半儿花,一年忙到头,种水果能赚几千元,勉强供两个子女上学,日子过得紧巴巴的。

2014年,我家因缺乏劳动力,被列为建档 立卡贫困户。清水江村驻村第一书记杨泽

筑就便民致富路

镇远县大地乡政府干部 袁帅

提及修路,最让我记忆犹新的,是2017年10月3日第一次去雷远泽家走访时的

因为进寨路凹凸不平,加上下雨湿滑,我 骑摩托车不慎侧翻,膝盖擦破了皮。忍着疼 痛,我一瘸一拐地走到了雷远泽家中。看到 我被摔伤了,他急忙跑到院子旁的树林里找 草药。找来草药,他顾不上清洗,一把放到 嘴里嚼了起来,嚼碎后往我伤口上敷。 处理完伤口后,我询问起了他家里的基 k情况

"除了大儿子,其他3个儿子都在外面打工。"雷远泽说,由于交通不方便,缺乏技术, 光靠种玉米、红薯等农作物,一年下来没有 多少收入,好多年轻人都在外打工。

第一次走访,我了解到了雷远泽户发展 面临的"中梗阻",脱贫致富任重而道远。

2017年12月,赶上全县"组组通"、村

寨提升、人居环境治理等项目的实施,杨柳塘组的进寨路、串户路和庭院得到了全

2018年3月,得知乡里准备开展中药材种植技术培训,我立即到雷远泽家里动员他儿子参加培训。经过反复地讲政策和谈发展,最终做通了他家的工作。

培训结束后,在乡农业服务中心的指导下,雷远泽家种植了白及、黄精和天麻,还在养了蜜蜂。通过发展产业,雷远泽家彻底甩掉了贫困的帽子,儿子也开上了小

一条硬化路,带来了很多变化——群众 出售农产品方便了,看病开药更快了,医生 上门服务的次数更频繁了,帮扶干部人户开 展工作的效率也更高了。

(通讯员 付光斌 整理)

2万多元。如果算上樱桃、枇杷、桃子、李子也有4万多元吧。

我每天凌晨5点多就起床,天麻麻亮来 到果园,虽然辛苦点,但有付出就有回报。

明年,我准备扩大种植面积,发展枇杷、樱桃、葡萄、杨梅、桃子、李子、脐橙、金桔等果树,发挥清水江村独特环境优势,把果园打造成树上有果、地面养鸡、地下种植魔芋、折耳根的立体生态农业。

下一步,清水江村将搭建"支部+合作社+农户"平台,积极推动生产、生活、生态"三生"融合,构建形态、业态、文态、生态"四态"兼备的旅游发展格局。我将继续做大自己的种植业和养殖业,为富民兴村做出自己应有的贡献。

(通讯员 吴忠寿 整理)

付出就会有回报

黄平县重安镇清水江村村民 何叶清

昌、村党总支书记邰石艳在走访中了解到, 我有种植果树的技术,于是鼓励支持我种植 果树。我在果园里盖起了养鸡棚,发展果树 的同时,还进行林下养鸡,家庭收入倍增。 2018年,我家顺利实现脱贫。

农业产业具有周期性、高风险性、投入期长的特点,这要求从事农业产业的人要能够安下心来做。做农业产业还要有情怀,要稳

扎稳打,不能贪大,有多少米就做多少饭。

我们当地人过年都喜欢宰杀鸡毛好看冠大的土公鸡,春节前夕是土鸡最好卖的时候。 我家70多只土公鸡和母鸡现已全部被人订购了,公鸡卖到70元1公斤,他们要在过年前几天才来拿。

我家的果园种有12种水果,现金桔、沙田柚还没有全部卖完,光金桔一项已经收入

州民宗委:

党建引领各项工作迈上新台阶

本报讯(通讯员田维扬吴治武金 应洪记者王娅琳)黔东南州民宗委将 "模范机关""森林管护区"示范创建同 巩固提升民族团结进步创建成果有机 结合,按照"重点突破,分步实施,典型 示范,辐射全州"的要求,采取多措施, 推动各项工作迈上新台阶。

抓示范创建,突出"战斗力"提升,把主体责任"夯"起来。始终把党的政治建设摆在首位,坚决维护习近平总书记的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,认真履行全面从严治党主体责任,坚持书记抓、抓书记,建立完善党建工作责任清单、问题清单、变改清单,切实将党建主体责任落到实把。营单,切实将党建主体责任落到实把组宣工作"唱"起来。深入开展中华公价,是同体教育,坚持以社会主义核心小小民间观为引领,切实抓好"双培行动""小手牵大手"等模式,推动党的民族理论、民族政策、民族法规走进"寻常百姓家"。

抓脱贫攻坚,突出"帮扶力"提升,把服务意识"树"起来。争取资金力度不减,金额不少,2020年,争取获得中央、省级民族资金1.06亿元,安排项目200个,聚焦从江、榕江两个未脱贫县,加大项目和资金投入,安排资金4023万元,补齐基础设施、产业、能力提升培训等方面补短板,为推动我州经济社会高质量发展,与全国一道进入全面小康社会作出了积极贡献。

抓项目精准,突出"发展力"提升,让各族群众"富"起来。大力扶持人口较少民族和人口数量较少民族发展,党的十八以来,州民宗委加强与各部门密切配合,整合资源和力量,仅民宗和发

改部门累计投入扶持人口较少民族(仫佬族)发展资金3.39亿元;2020年投入少数民族发展资金5510万元,截至12月,全州40个仫佬族村率先实现全面小康,全州46个人口数量较少民族(瑶、壮、仫佬、畲族)贫困村已实现精彩出列,多次被中央和省级等媒体报道,为全州决胜全面小康提供可借鉴、可复制的样板。

抓保护传承,突出"自信力"提升, 把特色做法"摆"出来。始终致力于促 进民族优秀传统文化传承保护创新发 展,在建设中保护传承,在研究中保护 传承,在教育中保护传承,在创新中保 护传承,在展示中保护传承。

抓依法治理,突出"公信力"提升,把"机制利剑""亮"出来。始终把贯彻落实"一法两规定"和党的民族政策作为民族工作重中之重,不断健全和完善具有贵州特色的地方性法规体系,推动修订《黔东南苗族侗族自治州自治州民族文化村寨保护条例》等17个制度,是族工作法律法规体系不断健全。在省内率先制定了《关于加快民族与经济社会发展的意见》《关于加快民族与经济社会发展的意见》《关于加快民族和改进新形势下民族工作的实施意见》等,不断推动新时代民族工作督查"回头看"反馈意见整改。

晒晒我们的机关党建

州司法局:

开展春节廉洁教育集中谈话

本报讯(通讯员 杨施兰)为深人贯彻落实中央八项规定,省委十项规定和州委十二项规定,筑牢党纪法规红线,树立党员干部廉洁形象。2月3日上午,州司法局组织开展2021年春节廉洁专题教育谈话会。

会议组织学习了党风廉政建设责任制相关文件,要求广大党员干部要强化廉政教育,抓好工作职责范围内的党风廉政建设和反腐败工作。自觉遵守党纪政纪、政策法规,牢固树立宗旨意识、大局意识和服务意识,营造风清气正的政治生态。要坚决杜绝利用职务之便收受和赠送"红包",利用职务之便为亲属及身边工

作人员谋取利益,接受可能对公正执行公 务有影响的请吃、吃请。全体党员干部不 得违反公务用车有关规定,要严格遵守财 经纪律及财务制度,不用公款报销或者支 付应由个人负担的费用。做到不送礼,不 受礼,不请吃,不吃请。

会议要求,全体党员干部要不做以抱有私利目的的拜访、串门和拜年活动;不举行、不参与各种名目的奢华聚会和联谊活动。严格执行省委、省政府和州委、州政府关于新型冠状病毒疫情防控有关规定和纪律要求。做到时间放假,思想不放假,严格执行带班值班制度,认真落实请示报告制度。

州文联组织书法家为群众书写春联

本报讯(记者姚宁通讯员 莫屈)2月3日,州文联组织多名书法家集中书写春联,周忠良、曾正军、李勇、徐翔等书法家参加义务书写春联活动。

当日,几位书法家集中文联 会议室,一大早就开始泼墨书写 对联,"金牛开出丰收晾,喜鹊金 利来幸福春"、"春来紫燕舞,节 到黄牛忙"、"瑞雪迎春到,金牛 贺岁来"、"盛世传家乐,新春百 家兴"、"家家恭喜致富,人人庆 贺安康"、"五湖四海皆春色,万 水千山尽得辉"、"一帆风顺年年 好,万事如意步步高",一幅幅洋 溢着墨香的鲜红对联作品依次创 作出来,摆满了整个会议室。经过几位书法家一整天辛勤工作,当日共书写出对联作品300多幅。

此前,州文联联系并获得浙 江省西泠印社艺术家赠送的对 联1000幅。州文联将在节前把 对联送到帮扶村,慰问群众并赠 送春联。



近年来,锦屏县以"党支部+公司+合作 社+基地"的经营模式建成1万多亩标准化 蔬菜示范基地,蔬菜销往湖南、河南、贵阳 等全国各地,全力保障春节期间城市的蔬 菜供应。

图为2月4日,该县新化乡新化所村蔬菜种植基地里,村民们正在采摘大棚花菜。

本报讯(通讯员 吴美霖)近年来,天柱县渡马镇始终坚持党建引领,把盘活闲置土地作为深化农村改革、推进脱贫攻坚、巩固脱贫成效的有力抓手,引进龙头企业、扶持本土经济,做大生态产业,促进土地规模化流转,探索出了一条"土地增效、群众增收、大地增绿"的可持续发展之路。

据统计,该镇仅龙湾大坝片区, 土地流转达1200亩,参加群众有400 余户,2020年,土地分红70余万元。

"土地确权后,百姓们以土地为 资源入股村党建合作社,再由我们 进行统一管理经营。"湾场村党支部

天柱县渡马镇:

"三变"固成效 荒土变成金

(通讯员 李必祥 摄)

书记蒲曾军说道

在脱贫攻坚和巩固脱贫成效的路上,渡马镇坚持各村党支部领办合作社,把村民们闲置土地整合起来,村民每亩地折为1股,每股每年保底600元收益,且逐年递增2%,保证了群众每年的最低固定收入。村党建合作社再通过"龙头企业+村集

体+土地+农户""基地+村集体+土地+农户"等模式加入企业、公司、合作社以及自行发展村集体经济, 战此不断壮大村集体经济, 持续巩固群众收入。同时, 群众还可以以务工者身份, 到企业、合作社或公司务工, 进一步拓宽群众增收渠道实现灵活就业, 让群众既能安心照顾家

人,又能开心领到工资。目前,渡马镇已引进龙头企业3家,发展示范大户26户、村党建合作社12个,中小型合作社200余个,大中小型种养殖基地100余个,吸纳带动群众就业4000余人次,加入土地流转群众1万余人,群众从农村闲人喜变"股东+职业农民",资源变成了资产,持续增收受益。
2021年渡马镇专门成立土地流

转工作领导小组,以全域土地整治 为契机,谋划高效农业产业,引导各 村党支部因村制宜,实现土地充分 性利用、产业规模化发展、群众持续 性增收。

邮储银行黔东南州分行一批脱贫攻坚先进集体和先进个人获表彰

本报讯(通讯员李恒)日前,在邮储银行贵州省分行2021年工作会暨二届六次职代会上,邮储银行黔东南州分行有4个单位获得脱贫攻坚先进单位奖、3名职工获得脱贫攻坚先进个人奖、1名职工获得特别嘉奖,这是邮储银行黔东南州分行近年来获得上级行脱贫攻坚表彰奖项及数量最多的一次。

至农事关项及数量取多的一次。 近年来,邮储银行黔东南州分行积 党委政府、监管部门和上级行的工作要求,始终高度重视脱贫攻坚工作。 2020年累计投放金融精准扶贫贷款 4.58亿元,贷款余额6.24亿元,本年净增2.19亿元,增幅54.26%,净增额系统内全省排名第二位,完成计划任务的 812.89%。同时,该行积极贯彻落实黔东南州委州政府的决策部署,委派4名

极响应党中央、国务院号召,按照当地

人员担任驻村第一书记、乡镇挂职党委副书记、网格员等职务,充分发挥国有大行资源优势,全力以赴助力黔东南决战决胜脱贫攻坚。邮储银行黔东南州分行被黔东南州委州政府评为黔东南州 2020 年脱贫攻坚"优秀帮扶单位"、邮储银行从江县支行被中国人民银行优先推荐评选贵州省五一劳动奖章、邮储银行黔东南州分行驻村第一

书记罗明元被推荐参评全国金融助推脱贫攻坚先进个人。

下一步,邮储银行黔东南州分行将 坚守国家对邮储银行服务"三农"、城乡 居民和中小企业的"三大定位",全力做 好助力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村 振兴的有效衔接,践行好普惠金融,积 极服务实体经济,继续为黔东南州经济 社会发展做出新的更大的贡献。

